

ФЕВРАЛЬ
29
Четверг
1940 года
№ 11 (418)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

В БЛИЖАЙШИЕ 3—4 ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Партия и правительство исключительное внимание уделяют сельскому хозяйству. По воле партии Ленина—Сталина колхозы оснащены передовой машинной техникой. Благодаря постоянной заботе большевистской партии о сельском хозяйстве, колхозы нашего района в истекшем 1939 году добились нового подъема в деле увеличения урожайности социалистических полей, гораздо организованнее провели полевые работы.

Все условия имелись к тому, чтобы наш район полностью и в установленные сроки выполнил план зернопоставок государству. Однако, несмотря на это, многие колхозы района обязательств по хлебосдаче не выполнили.

План зернопоставок по району на 25 февраля выполнен только на 65,4 процента. Поступление хлеба на государственный элеватор за последнее время почти совершенно прекратилось. Колхоз «Мировая революция» вывозку зерна приостановил с 17 декабря 1939 года, хотя план хлебопоставок выполнен на 50 процентов. Это говорит о том, что районный наркомзаг, партийные, комсомольские и советские организации на местах ослабили борьбу за хлеб.

Отдельные руководители колхозов стали на антигосударственный путь. Не выполнив плана зернопоставок, разбазаривают зерно, создают различные преувеличенные фонды (фуражные, производственные расходы, особого назначения и т. д.). Искусственно увеличивают отходы зерна, словом, делают все, чтобы не вывозить хлеб на заготовительные пункты.

В колхозе «Красная звезда», председатель Сазанов, Тундинского сельсовета, более 100 центнеров пшеницы списано в расходы, хотя не менее 75 процентов там находится вполне доброкачественного зерна. В сельхозартели им. Куйбышева, И-Словянского сельсовета, на трудодни колхозников раздано 25 процентов от фактически намолоченного зерна, таким образом здесь растранижено

более 400 центнеров, а счета за работу МТС оплачены лишь на 11 процентов.

Не законно израсходовано зерно сверх установленных 10 процентов в колхозах: «Боец», «Красный партизан», «Красный пахарь» и ряде других.

В районе 22 колхоза, которые имеют выполнение плана зернопоставок свыше 90 процентов, но почему-то не заканчивают сдачу. Колхозы им. Молотова, Успенского сельсовета выполнили хлебопоставки на 99 процентов, им. Жданова — на 99,3 процента, сельхозартель им. Андреева, председатель Пономарев, сдала государству 3337 центнеров зерна, а оставшиеся три центнера никак не может вывезти на элеватор, не вывезено 8 центнеров в колхозе «З-я пятилетка».

Неменее отстающим участником является расчет колхозов за работу МТС. План натуроплаты выполнен на 59,4 процента. Из 27 колхозов, обслуживаемых Ижморской МТС, по натуроплате рассчитались только 4 и по Троицкой МТС из 29 счета оплаты 13 колхоза. Это говорит о том, что работники МТС пустили эту работу на самотек.

Дальше нельзя терпеть такое положение с хлебопоставками. Хлеб в районе есть в достаточноном количестве и государственный план должен быть выполнен в ближайшие 3—4 дня. Публикуемое решение областного комитета ВКП(б) целиком и полностью относится и к нашему району. Каждый руководитель должен себе сделать из этого решения вывод.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций состоит в том, чтобы поднять колхозные массы на борьбу с антигосударственными элементами, нанося им сокрушительный удар, нужно принять все меры к тому, чтобы государственный план хлебопоставок выполнить в ближайшие дни. Надо ликвидировать всякие искусственно созданные хлебные фонды в колхозах и сдать в счет выполнения плана зернопоставок государству.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжали уничтожение укреплений противника. Попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями. В одной из контратак подбито 5 танков противника, из которых 3 захвачены нашими частями.

По дополнительным данным на острове Койвисто (Борке), сверх указанных военных трофеев в сводке от 24 февраля, нашими частями захвачено 26 оборонительных укрепленных

О НЕВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ БЮРО ОБКОМА ВКП(б) ТАЙГИНСКИМ ГОРКОМОМ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМОМ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 20 февраля 1940 года

Заслушав сообщение тов. Багданова о проверке выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г. Тайгинским ГК ВКП(б) и райисполкомом и объяснения секретаря Тайгинского ГК ВКП(б) тов. Срибненко и председателя райисполкома тов. Тризна, бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что Тайгинский ГК ВКП(б) и его первый секретарь тов. Срибненко, Тайгинский райисполком и его председатель тов. Тризна не приняли мер к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г., обязывавшего их закончить хлебосдачу по району до 15 февраля с. г.

Ввиду отсутствия контроля за выполнением решения ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года со стороны Тайгинского ГК ВКП(б) и райисполкома, многие колхозы района, несмотря на то, что не выполнили государственный план хлебосдачи, разбазаривают хлеб, создают различные преувеличенные фонды (фуражные, помощь инвалидам, особые фонды), продают хлеб на рынок и организациям, искусственно увеличивают отходы зерна, хлебосдача в районе фактически прекратилась (с декабря 1939 года по 15 февраля с. г. сдано только 1,7 процента к общему плану хлебосдачи). План по району выполнен всего на 82,5 проц.

Вторичной проверкой работниками обкома ВКП(б) установлено, что в районе грубо нарушаются постановление ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года, незаконно расходуется зерно на

Новосибирск, Красный д. № 7, обкому ВКП(б), для архива отдела стран, соединяйтесь!

О Р Г А Н
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
О Б Л А С Т И

Страна отмечает славную годовщину

23 февраля страна радостно встречала XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского флота.

В Москве в колонном зале дома Союзов состоялось торжественное собрание — краснофлотцев, командиров, комиссаров и политработников народного комисариата Военно-Морского Флота СССР и членов их семей.

С исключительным подъемом и воодушевлением собравшиеся приняли приветствия товарищам Сталину и Молотову.

Тысячи трудящихся столицы побывали в этот день в Центральном музее Красной Армии. Всеобщее внимание привлекала здесь новый раздел, отражающий разгром белофинских бандитов в Карелии 1921—1922 годах.

Многие коллективы рабочих и служащих, а также колхозы отметили славную годовщину производственными подарками.

Строители Куйбышевского гидроузла закончили монтаж мощной береговой насосной станции Куйбышевской теплоэлектроцентрали производительностью в 16 тысяч кубометров воды в час.

Колхозники Кемеровского района, Новосибирской области, в честь XXII-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота отправили на ссыпные пункты красные обозы с хлебом, продаваемые государству в порядке хлебозакупа. Колхозы имени Ворошилова, «Заветы Ильича» и другие отправили на ссыпной пункт 112 подвод с зерном. За один день на элеватор поступило около 6.000 пудов хлеба, проданного колхозниками.

(ТАСС).

Нарушают интересы государства

За последнее время в районе резко снизились темпы сдачи хлеба государству, а большинство колхозов совершенно пристановили вывозку зерна на государственный элеватор. Это объясняется тем, что партийные, советские организации ослабили борьбу за хлеб.

Пользуясь этим, отдельные руководители колхозов стали на антигосударственный путь. Они стремятся как бы урвать побольше себе и дать поменьше государству. Не выполнив своих обязательств перед государством по хлебосдаче, создают различные фонды, раздают на трудодни колхозникам сверх установленной нормы от общего количества намолоченного зерна.

В сельхозартели «Красный пахарь», Бекетского сельсовета (председатель Комаров) создали фуражный фонд в 332 центнера, фонд особого назначения 195 центнеров, засыпали на семена пшеницы вместо 380 центнеров — 504, в то время как



На снимке: Ф. М. Алфимов (справа), председатель исполнкома Чернышевского сельсовета, Тайгинского района, депутат областного совета в кузнице колхоза «Комсомолец» осматривает отремонтированный инвентарь. Слева — кузнец-стахановец Т. А. Марков.

Птушин.

ЗА ВЫСОКИЙ СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Движение стопудовиков зародилось в 1939 году в колхозе „ХII годовщина Октября“, Сталинградской области. Это могучее движение за получение стопудового урожая с каждого гектара посевной площади распространилось по всей стране. Оно приняло широкий размах в колхозах нашего района.

Ниже мы публикуем материалы, которые рассказывают об опыте работы бригадиров-стопудовиков т. т. А. Гурова и Г. Козленкова из колхоза „ХII годовщина Октября“.

Опыт Сталинградских бригадиров-стопудовиков—всем колхозам страны

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—эта скромница действительно всенародного опыта—открыла родни прекрасных талантов. Она показала, что нет предела творческим исканиям советских людей. Стахановцами сельского хозяйства побиты мировые рекорды урожайности зерновых и технических культур. 1410 центнеров сахарной свеклы с гектара получил Утенбергенов Самен из Джамбульского района, Казахской ССР, по 500—600 центнеров пшеницы с гектара собрали ефремовцами. Урожая свыше 100 центнеров хлопка с гектара добились многие стахановцы-рахматовцы Узбекистана, лучшие хлопководы Азербайджана и других республик. Мастера социалистического земледелия внесли новый вклад в сельскохозяйственную науку, расширяв перспективы увеличения урожайности.

В Сталинградской области в 1939 году зародилось движение стопудовиков. Инициаторами его явились молодые бригадиры колхоза «ХII годовщина Октября» А. Гуров и Г. Козленков. Отклинувшись на призыв товарища Сталина, они взяли на себя смелое обязательство—за один год удвоить урожай зерновых. Свое обязательство они выполнили с честью. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров области и добились таких же прекрасных результатов.

Стопудовики Сталинградской области обратились ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, а агрономам с призывом начать всесоюзное соревнование за урожай в 100 и более пудов с гектара. Призыв славных стахановцев сельского хозяйства нашел широкий отклик в стране. В соревнование включились тысячи колхозов и бригад различных районов СССР. Теперь повсеместно распространяется опыт сталинградцев. Агротехника выращивания рекордных урожаев, практиковавшаяся на небольших участках, будет теперь применяться на больших площадях, и это даст такие же прекрасные результаты, как в бригадах Гурова и Козленкова.

Сталинградские стопудовики применили целый комплекс агротехнических мероприятий и отдельных агроприемов в строгом соответствии с климатическими условиями района и почвенными особенностями каждого участка в колхозе. Вот что обеспечило им успех. Огромное

значение в их победе имела согласованная работа полеводческой и тракторной бригад.

Движение стопудовиков замечательно тем, что оно поднимает соревнование за высокий урожай на новую, более высокую ступень. В самом деле: для получения 8 миллиардов пудов зерна необходимо собрать в среднем с гектара по 72—78 пудов. Стопудовый урожай обеспечит перевыполнение задания по зерну, предусмотренного Третьей Сталинской Пятилеткой.

Опыт работы сталинградских бригадиров показывает, что стопудовые урожаи могут быть получены повсюду. Агроприемы, применяемые ими, вполне доступны для каждого колхоза, для каждой бригады. Хорошая организация труда, честная и добросовестная работа каждого члена бригады, каждого члена звена обеспечат колхозам успех в соревновании за получение высокого урожая с больших площадей.

Помочь колхозникам в этом важнейшем деле—одна из основных задач работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства.

П. Бенедиктов, нарком земледелия Союза ССР.

В Колхозе «ХII годовщина Октября»

Сельскохозяйственная артель «ХII годовщина Октября»—одна из крупнейших в Хоперском районе, Сталинградской области. У нее 3 полеводческих бригады. Общая посевная площадь—1315 гектаров. Хоперская МТС прикрепила к артели две тракторные бригады, вооруженные семью тракторами СТЗ, одним челябинцем и одним пропашным трактором «Универсал».

**

В 1939 году со всей посевной площади колхоза было снято в среднем по 15,3 центнера зерновых с гектара. Инициаторы движения стопудовиков т. т. Гуров и Козленков сняли по 20 центнеров с гектара.

**

Колхозники обязались в 1940 году собрать со всего артельного массива не менее ста пудов зерновых с гектара. По утвержденному собранием плану агротехнических мероприятий снегозадержание проводится на всей площади озимых и зяби. Намечено провести подкормку озимой пшеницы суперфосфатом из расчета 2 центнера на один гектар. Под яровую пшеницу суперфосфат будет внесен из расчета 3 центнера на один гектар. Предусматривается подкормка озимой ржи куриным пометом. Под пары перед паходой пойдет навоз из расчета 36 возов на гектар. Весной озимые посевы решено пробороновать.

**

В колхозе организована стахановская школа, в которой занимается 30 человек,—бригадиры полеводческих бригад, звеньеводы. Бригадиры-стопудовики т. т. Гуров и Козленков прочтут несколько лекций, популяризирующих опыт борьбы за высокий урожай. Прицепщики, сеяльщики, яровизаторы пройдут специальные курсы при хате-лаборатории.

СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ—НЕ ПРЕДЕЛ

В своем докладе на историческом XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу: в течение ближайших трех—четырех лет добиться производства 8 миллиардов пудов зерна в год со средней урожайностью в 12—13 центнеров с гектара. Наш народ ответил на указание товарища Сталина конкретными делами. Посоветовавшись с колхозниками—членами наших бригад (полеводческой и тракторной), мы решили при любых погодных условиях собрать в 1939 году со всей посевной площади не менее 100 пудов зерновых с гектара.

Свои обязательства мы выполнили: с каждого гектара получили в среднем по 120 пудов. Урожай яровой пшеницы на площади в 141,5 га составил по 140—150 пудов.

Общая посевная площадь в нашей бригаде—542 га. В полеводческой бригаде—57 колхозников. В тракторной бригаде—8 трактористов. Техническая база—3 трактора СТЗ и один «Универсал».

Что обеспечило нам успех в борьбе за сталинский урожай? Самое важное, пожалуй,—это слаженная работа полеводческой и тракторной бригад. Наши трактористы стремились лучше обработать почву, комбайнеры—убрать в короткие сроки и без потерь урожай, а остальные колхозники—также по-стахановски выполнять все полевые работы—снегозадержание, удобрение почвы, уход за посевами и т. д.

Известно, что количество влаги в почве имеет решающее значение для урожая. В течение всей зимы мы задерживали снег на полях плетневыми щитами и снежными кучами. За зиму три раза представляли щиты на новые места: нагребали снежные кучи через каждые 10 метров в шахматном порядке. Толщина снежного покрова на этих полях к весне достигла 35—40 сантиметров.

Почва для яровых была вспахана еще осенью на глубину 20—22 сантиметра. Для того, чтобы лучше задержать талые весенние воды на поле, не допустить их стока в изымы и овраги, все загоны с неровной поверхностью мы покрыли гребнями. Таким образом вся вода задерживалась на пашне и по мере оттаивания поглощалась почвой.

Посев был произведен семенами, тщательно очищенными от сорняков и проправленными. Свыше половины площади яровых мы засеяли яровизированными семенами.

Серьезным источником повышения урожая послужили удобрения. Кроме минеральных туков мы использовали навоз, куриный помет, золу и т. д. Прибавка урожая от удобрений расценивается нашими агрономами в 4 центнера на гектар. Неплохие результаты дало внесение золы в почву при весенней культивации (из расчета 4 центнера на гектар).

В поле наши бригады выехали за три дня до начала сева. Как только подсохли борозды, мы пустили тракторы и все свободное тягло на покровное боронование и провели его в два следа в течение 2 дней на всей площади зяби. Вслед за боронованием приступили к культивации зяби и сева. Боронование и культивация производились поперек гребней, что обеспечило высокое качество работы. Работы мы проводили так, чтобы прокультуриванная площадь немедленно засевалась. Весь сев яровых культур вместе с культивацией мы закончили в 6,5 дня, а в 1938 году эти работы были проведены в 18 дней.

Подведя итоги работы за год, учитя его богатый опыт, наши бригады решили в 1940 году добиться урожая в 150 пудов с гектара, а со всего колхозного массива снять в среднем с гектара не менее 100 пудов.

С осени 1939 года мы крепко взялись за реализацию взятых на себя обязательств. В октябре зябь была вспахана на всей площади яровых. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Как и прежде, большое внимание уделяем снегозадержанию. На полях расположены 420 щитов. Недавно переставили щиты с участков, где снежный покров уже достиг 35—40 сантиметров. Теперь снег будет накапливаться на новых местах. Заготовляются минеральные удобрения, собрано 350 возов навоза, две тонны золы, два центнера куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В 1940 году усилиями колхозников и трактористов наших бригад мы, без сомнения, снимем урожай в 150 пудов с гектара.

А. Гуров, Г. Козленков, бригадиры колхоза «ХII годовщина Октября», Хоперского района, Сталинградской области.



НА СНИМКЕ: В хате-лаборатории (колхоз „ХII годовщина Октября“, Хоперский район, Сталинградская обл.) за отбором семян.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В КОЛХОЗЕ

На днях проходило отчетно-выборное собрание партийно-кандидатской группы колхоза «Канаш», Троицкого сельсовета. Парторг тов. Семенов подробно рассказал, как партийно-кандидатская группа боролась за выполнение решений XVIII съезда партии.

Партийно-кандидатская группа проделала большую работу по укреплению колхозного хозяйства.

Колхоз успешно окончил 1939 сельскохозяйственный год. Своевременно рассчиталась с государством по зернопоставкам. Колхозники в этом году получили по 7 кг. пшеницы на трудодень.

50 центнеров хлеба в порядке самозакупа продано крестьянам. Кроме этого, по инициативе коммунистов, колхозники в

часть ХХII годовщины РККА и Военно-Морского Флота продают государству 43 центнера хлеба.

Сейчас колхозники усиленно готовятся к севу. На сто процентов засыпаны чистосортные семена. Закончен ремонт сельхозинвентаря. Организовано четыре постоянных звена.

Наряду с положительными сторонами имеется ряд недостатков. Существенным недостатком в работе партийно-кандидатской группы является то, что с момента выборов в местные советы ослаблена агитационно-массовая работа среди населения.

Собрание прошло с большой активностью, все присутствующие выступили в прениях. Они критиковали недостатки в работе и наметили конкретные пути для их устранения. **П.**

К собранию готовились плохо

Отчетный доклад парторгов Банникова партийной организации района не удовлетворил собрание. Докладчик в своем 15-минутном выступлении не отразил главных вопросов в жизни партийной организации.

Тов. Банников в своем докладе ни слова не обмолвился, что им сделано по воспитанию вновь принятых в ряды партии. Как коммунисты работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», в чем они нуждаются и какая помощь оказана.

Крайне мало уделялось внимания со стороны партийной организации вопросам улучшения воспитательной работы школ, а поэтому не случайно в ряде школ района низкая академическая успеваемость. Отдельные школы имели срывы занятий только потому, что своевременно не было подвезено топливо.

На заданный вопрос «что делается по ликвидации неграмотности?» тов. Банников не мог ответить. Это говорит за то, что партийная организация и ее парторг этому участку работы не уделяют внимания. В районе имеется 1242 человека неграмотных и малограмотных, а обучается только 683 человека. Критика и самокритика на собрании была развернута слабо. В прениях по отчетному докладу выступило лишь 4 человека.

Это объясняется тем, что партийное собрание готовилось плохо. Не все коммунисты этой партийной организации знали о дне и времени, когда должно проводиться собрание. Например, молодой кандидат тов. Гранкин об отчетно-выборном собрании узнал совершенно случайно, будучи в кино, и на собрание пришел, когда оно уже кончалось. **Е. Кондратова.**

Деловая критика

С большой политической активностью прошло отчетно-выборное партийное собрание первичной парторганизации Азановского мехлеспункта.

Коммунисты лесопункта горячо обсуждали отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Сорокина. Они говорили, что парторганизация не осуществляла как следует контроля за деятельностью администрации, не вникала в производственные дела.

Недостаточное осуществление контроля над производством и плохая работа директора мехлеспункта тов. Шевкина привели к тому, что лесопункт производственное задание первого

квартала 1940 года выполнил всего на 40 процентов.

Партийно-массовая работа среди рабочих в Азановском лесопункте поставлена чрезвычайно слабо.

На нашем участке, в барачах у лесорубов никто не выходит. Массово-разъяснительной работы среди рабочих никакой не проводится, рабочие не имеют даже газет, — говорит тов. Ильин.

По докладу выступило 8 человек, все они указывали на существенные недостатки работы парторганизации и внесли ряд дальних предложений по налаживанию работы.

Паймуратов.

В комсомол идет передовая молодежь

Ленинско-сталинский комсомол всегда являлся и является первым помощником партии большевиков. Под руководством ВКП(б) комсомол за годы советской власти на деле доказал свою преданность и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина в деле выполнения всех задач, поставленных перед советским народом, партией и правительством.

Комсомол является также руководителем всей советской молодежи, воспитателем подрастающего молодого поколения в духе коммунизма.

Крепить комсомольские первичные организации за счет лучшей молодежи — является повседневной задачей комсомола. После XVIII съезда ВКП(б) и решения IX пленума ЦК ВЛКСМ районная комсомольская организация приняла в свои

ряды 570 человек. В комсомол идет лучшая молодежь из рабочих, колхозников и интеллигенции, прославившая себя на производстве и общественной работе.

Недавно был принят в ряды ВЛКСМ тракторист Троицкой МТС тов. Кузовлев. Работая трактористом, он систематически ежедневное задание выполнял на 110—120 процентов. Принята в комсомол передовая молодежь колхоза «Труженик» В. Горин и М. Горина, а также В. Щуплевский, колхоз «Красный просвет», Булатов Павел — «Утро Сибири» и другие.

Задача районного комитета комсомола — усилить воспитательную работу с вновь принятыми товарищами в комсомол, повысить их идеально-политический уровень и подготовить для вступления в ряды ВКП(б). **Е. Спириденко.**

Электрификация Советской страны

Владимир Ильин из VIII Всероссийском съезде советов в 1920 году говорил, что для подрывка корней капитализма в нашей мелкокрестьянской стране нам необходимо «перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства». Такой базой является только электричество. (Ленин, том XXVI, стр. 46). Товарищ Сталин неоднократно указывал, что «мы можем уничтожить возможность восстановления капитализма, можем выкорчевать корни капитализма и добиться окончательной победы над капитализмом, если поведем усиленную работу по электрификации страны, если под промышленность, сельское хозяйство и транспорт подведем техническую базу современной крупной промышленности. Из этого и вытекает возможность победы социализма в нашей стране». (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 207. 11-е изд.).

По предложению Ленина 21 февраля 1920 года была создана Государственная комиссия по электрификации России — ГОЭЛРО, которая разработала

«План электрификации РСФСР». Этот план электрификации страны обсуждался на VIII Всесоюзном съезде советов.

План ГОЭЛРО, рассчитанный на 10 лет, предусматривал сооружение ряда мощных электростанций, подводящих техническую базу под нашу социалистическую промышленность и сельское хозяйство. О плане ГОЭЛРО Владимир Ильин сказал, что «это — наша вторая программа партии». Товарищ Сталин, ознакомившись с планом электрификации страны, писал Владимиру Ильину, что необходимо «начать немедленно практический приступ к делу».

Ленин и Сталин воодушевили партию и всех трудящихся на осуществление плана электрификации. Первой из крупных электростанций вступила в строй Волжская гидростанция (под Ленинградом). План ГОЭЛРО, который буржуазным ученым казался неосуществимой мечтой, за 10 лет был перевыполнен, а к 15-й годовщине плана мощность новых электростанций достигла 4550 тысяч киловатт, что в два с половиной раза превысило план ГОЭЛРО. За последние 5 лет построено несколько крупных

электростанций, с общей мощностью в несколько миллионов киловатт, как, например, ДнепроГЭС — мощностью в 558 тысяч киловатт, Зуевская ГРЭС — 200 тысяч киловатт, Горьковская ГРЭС — 204 тысячи киловатт и т. д.

Бурными темпами шла за эти годы электрификация народного хозяйства нашей Новосибирской области. В первую очередь электрическую энергию от единой высоковольтной электросети Кузбасса, где гигантскими темпами развивалась угольная промышленность, создавалась Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. В Кузбассе построены Кемеровская ГРЭС — крупнейшая станция на востоке страны, и электростанция в Сталинске, мощностью больше 100 тысяч киловатт. В Кузбассе создана единая высоковольтная сеть, по которой получают электроэнергию угольные, металлургические, химические предприятия и транспорт Кузнецкого бассейна. От Белово до Ново-Кузнецка, на протяжении 141 километра, ходят электропоезда. В Новосибирске построены 2 электростанции и намечается строительство еще одной мощной электростанции.

Заводы цветной металлургии, золотая промышленность области имеют свои электростанции.

В селах и районных центрах Новосибирской области насчитывается 170 электростанций, обслуживающих местную промышленность и сельское хозяйство. Совхозы непосредственно имеют 18 электростанций, колхозы — 20 станций.

Около 70 колхозов и 8 МТС (Байкальская, Худяшовская, Прокопьевская, Трудармейская и др.) получают электроэнергию от единой высоковольтной электросети Кузбасса. В одном Ленинском районе электрифицированы таким путем 39 колхозов. В колхозе «XX лет Октября» электричество проведено в каждый колхозный дом. На скотном дворе, в конюшнях, в складах всюду — электрический свет. В колхозе «Труд нации» в домах колхозников и общественных зданиях горят электричество. В клубе колхоза установлено звуковое кино. Сортировка зерна и мельница переведены на электроэнергию.

Электрификация народного хозяйства нашей области продолжается. Недавно увеличена

на 50 тыс. киловатт мощность Кемеровской ГРЭС. Намечено расширение Новосибирской левобережной ГРЭС. В нынешнем году приступают к строительству небольших электростанций 10 колхозов и 15 ремонтных мастерских МТС. Намечено сооружение 4-х колхозных гидро-

Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

(К годовщине смерти)

27 февраля 1939 года оборвалась замечательная жизнь старшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей сознательной жизни она окунулась в революционную работу. В 1893 году в Петербург приезжает В. И. Ленин. Здесь он создает «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Надежда Константиновна принимает деятельное участие в работе этой рабочей революционной организации. С того момента она становится ближайшим помощником и другом Владимира Ильи.

Крупский партийный деятель, она и сама вела большую революционную работу, отдавая ей все свои силы, волю, энергию.

Надежда Константиновна была секретарем первых большевистских газет: «Искра», «Вперед», «Пролетарий». Она — участник III съезда партии, протоколы и резолюции которого редактировала.

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретariate ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ Сталин. Владимир Ильин в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна целиком посвятила себя народному просвещению. С первого дня существования Наркомпроса она член коллегии, а с 1929 года — заместитель народного комиссара.

За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина — Сталина около пяти десятилетий боролась за дело рабочего класса.

станий — в Кыштовском, Тогучинском и других районах. В 1940 году в Ленинском районе от кузбасской электросети получают электроэнергию еще 16 колхозов — «Красный комбайн», «Магнитострой» и др. Колхозная электросеть в районе увеличится на 90 километров.

В третьей сталинской пятилетке развитие электрификации страны примет еще более грандиозные размеры. Мощность всех электростанций страны будет доведена до 17 миллионов 200 тысяч киловатт.

СССР со временем разработки плана ГОЭЛРО стал страной индустриальной, страной самой передовой техники, опиравшейся на электрическую базу. Социализм — первая фаза коммунизма — в основном построен в нашей стране. «Советский Союз» вступил в новую полосу, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (Молотов. Доклад на XVIII съезде ВКП(б)).

Электрифицируя промышленность и сельское хозяйство, трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина строят «удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца» величественное здание коммунизма. **Г. Доронин.**



НА СНИМКЕ: (Слева направо): воентехник 2-го ранга И. М. Коваль, младший командир Е. А. Луппов и красноармеец И. М. Ульянов, которым присвоено звание Героя Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.

Герои боев с белофиннами

19-й Краснознаменный полк

Однажды в 19-й полк приехал народный комиссар обороны К. Е. Ворошилов. Народный комиссар ознакомился с боевой и политической учебной школой, проверил его внутренний распорядок. Входя в общежитие школы младшего начсостава, товарищ Ворошилов остановился на пороге и удивленно произнес:

— Чорт возьми, да это не казарма, а дворец!

Курсанты действительно жили в прекрасных условиях.

Прощаясь, товарищ Ворошилов поблагодарил командование полка за хорошую работу, пожелал бойцам и командирам дальнейших успехов в учебе.

Уже тогда полк выделялся образцовой постановкой боевой учебы. В поход против белофиннов полк выступил, имея хорошую боевую выучку. Особенно эта подготовкаказалась в умении действовать в лесистоболотистой местности, хорошо используя все приданые средства — артиллерию и танки.

В первом же бою с финской белогвардейщиной приданная полку артиллерия прекрасно провела артиллерийскую подготовку. Она разрушила полевые укрепления врага, его огневые точки в глубине обороны и пробила проходы в проволочных заграждениях. Батальоны полка устремились вперед, захватывая пункт за пунктом. В районе реки В. наступающие батальоны встретили линию укреплений, прорвали ее и вышли в район М.

Противник ожидал здесь лобовых атак и поэтому сосредоточил много огневых средств. Однако командир полка перехитрил врага. Главные силы полка неожиданно повернули в обход пункта М. и начали быстро продвигаться в новом направлении. Старший лейтенант Шебанов со своим подразделением с двух сторон обошел М.

Батальонный комиссар Максимов и многие другие.

За образцовое выполнение умелой тактики советского полка, белофинны дрогнули. К утру тов. Шебанов, захватив М., окончательно разгромил противника.

Выполнив поставленную задачу ранее срока, полк вышел

к реке Т. Форсирование этой реки («Красная Звезда»).

С. Ващенцев.

Растет экономическая мощь колхозов

Из года в год растет экономическая мощь колхозов, вместе с этим увеличивается доходность колхозников.

Об увеличении колхозных богатств, росте счастливой и зажиточной жизни колхозников красноречиво и убедительно говорят сами факты.

Если на 1-е января 1939 года свободные денежные средства колхозов на счетах в госбанке хранилось 67 тысяч рублей, то на 1-е января 1940 года свободных средств колхозов хранилось около двухсот десяти тысяч, что составляет рост на 312 процентов.

Хранение свободных средств колхозников в госбанке или в сберегательной кассе приобретает исключительно важное значение, это сохраняет средства от ненужных трат. Нужно не забывать, что свободные денежные средства, хранящиеся на счетах госбанка, дают огромную помощь госбанку в выдаче ссуд колхозам. Сельхозбанк ежегодно колхозам оказывает большую помощь, что способствует дальнейшему укреплению общественного хозяйства.

Не менее важное значение приобретает своевременное погашение задолженности по ссудам. Колхоз имени Ульянова, Симбирского сельсовета, досрочно рассчитался с сельхозбанком, внес 750 рублей. Однако отдельные руководители этому не придали должного внимания. Колхоз имени Чапаева, имеет все возможности к тому, чтобы своевременно внести ссуду, но до сих пор не погасил свою задолженность.

Задача общественных инспекторов госбанка и ревизионных комиссий — добиться того, чтобы все свободные средства хранились на текущем счету в госбанке и добиться своевременного погашения ссудной задолженности.

Тиханов.

Хоть сейчас готовы выехать в поле

Хорошо подготовился к севу колхоз «Привет ударника», председатель тов. Телегин, Иверского сельсовета. В этом колхозе все семена очищены и полностью засыпаны.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Готовы к севу конные плуги, борона и все остальное. Приготовлены требующиеся веревочные материалы.

Колхоз хоть сейчас готов выехать в поле, Те-

перь только ожидается день, когда можно будет приступить к весенне-полевым работам.

Колхоз обеспечил свое общественное хозяйство от всяких стихийных бедствий. Посевы, лошади и рогатый скот — застрахованы. Страхование дает возможность возместить убытки, понесенные колхозом в случае стихийного бедствия или другого несчастного случая.

Прачев.

Район должен иметь хорошие дороги

От состояния дорог в значительной мере зависит своевременное выполнение всех обязательств перед государством. Однако, этому участку работы в нашем районе уделяется мало внимания. Об этом ярко говорят сами факты, что план работ по дорожному строительству 1940 года выполнен всего лишь на 4 процента.

Из года в год срывают строительство дорожных работ колхозы Бекетского, Святославского, Воскресенского, Ломачевского, Вяземского, Тундинского сельсоветов. Эти колхозы еще не приступали к заготовке и подвозке стройматериалов для дорог.

С таким положением дальше мириться нельзя. Нужно районному совету потребовать от руководителей этих сельсоветов и председателей колхозов, чтобы они вопросом дорожного строительства занялись вплотную.

С каждым годом растущее народное хозяйство, усиление механизации тре-

бует улучшения дорог, этого же от нас требует оборонспособность социалистического государства.

Из-за бездорожья мы затягиваем хлебосдачу и выполнение плана сенопоставок и других обязательств перед государством. Ломаем машины, страдают люди и лошади, поэтому нельзя дальше равнодушно относиться к вопросу дорожного строительства.

Нужно повести широкую массовую работу по разъяснению колхозникам постановления правительства от 3 марта 1936 года о трудовом участии сельского населения в строительстве и ремонте грунтовых и шоссейных дорог.

К этому важнейшему хозяйственному мероприятию надо приковать серьезное внимание партийных, комсомольских и советских организаций. Коренным образом должен перестроить свою работу доротдел. Нужно решительно покончить с бездорожьем.

Авхимович.

Решение остается не выполненным

Продавец Красноярского сельпо Анишин А. Я. грубо обращается с покупателями. От него посетители зачастую слышат оскорблений. В сельпо часто поступают промтовары, но пайщиками они попадают редко. Товары Анишиным раздаются по друзьям и знакомым.

О безобразной работе Анишина ни раз сообщалось правлению сельпо и

райпотребсоюзу, но мер до сих пор не принято.

В декабре месяце прошлого года конференция пайщиков вынесло решение за грубое обращение с покупателями и продажу товаров по знакомым снять с работы продавца Анишина, но почему-то это решение до сих пор остается не выполненным.

М. Н.

Больше внимания подготовке коня к севу

Наряду с тракторами в предстоящем весенном севе большую роль будет играть живая тягловая сила. Поэтому большое значение имеет подготовка коня к весне. Оттого в каком состоянии будет находиться живая тягловая сила будет зависеть успех проведения сева.

Однако, этой простой истине не хочет понять председатель колхоза им. 21-го

октября Томилин. Кони здесь находятся в плохом состоянии. Три лошади заражены часоткой, о лечении которых никто не заботится. Имеются зараженные часоткой кони и в колхозе «Красный партизан».

Руководителям этих колхозов нужно посерезнее заняться подготовкой живой тягловой силы к весне.

В. П.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.